

ГОЛОС

ВРЕМЕНИ

Индекс 54021

Издается с 18 марта 1971 года

СУББОТА, 8 АПРЕЛЯ 1995 г.

27

(6751) Цена договорная



Издаётся книга «Парад Победы 24 июня 1945 г.»

Коллектив авторов послевоенного поколения, познакомленный с историей военно-космических сил: Трухиным Николаем Анатольевичем, готовит к изданию книгу под названием «Парад Победы 24 июня 1945 года», в которой планируется дать сведения о 50 тысячах воинах-участниках Парада Победы.

Российский комитет ветеранов войны поддерживает идею создания такого печатного труда в честь 50-летия Победы над фашистской Германией.

Обращаемся к руководителям организаций и ведомств, чьи ветераны были участниками Парада Победы, помочь материально поддержать авторскому коллективу этой долей денежных средств, которая не будет для Вашей организации обременительной. Денежные средства можно пересыпать по адресу: 143000 г. Одинцово, Московской обл., МФО 211231, Один-

цовский филиал МАКБ «Воздрождение», код 9211234, р/с 164101, филиал 8158/17057, Трухину Н. А., либо на счет редакции журнала «Военные архивы РСФСР».

Для расчетов из других областей: ТОО НИФ «Церера», р/с 030467670 в АБ «Никомбанк», филиал «Знание», корр. счет 502161000 в РБЦ ГУ ЦБ России, г. Москва, МФО 201791. Ставропольский внос журнала «Военные архивы России» на издание книги «Парад Победы 24 июня 1945 г.» ИДС и СНЧе облагается. Р/с 030467670, никомбанк, филиал «Знание» в РБЦ ЦБ РФ, кор. счет 101502, МФО 201791, с пометкой для книги «Парад Победы».

С уважением
Н. СКОМОРОХОВ,
маршал авиации, дважды Герой Советского Союза.

Обращение

к РУКОВОДИТЕЛЯМ ОРГАНИЗАЦИИ, ПРЕДПРИЯТИЙ И УЧРЕЖДЕНИЙ

История у нас с Вами одна — сохранить ее священный долг любого поколения. Коллектив авторов послевоенного поколения, готовящий к изданию книгу «Парад Победы 24 июня 1945 года», в которой будут помещены сведения о 50 тысячах участниках Парада Победы, обращается к Вам с просьбой о материальной поддержке этого издания.

Для вечной памяти потомкам о воинах-победителях, из которых 80% были солдаты и сержанты, готовится этот труд. Разыскиваются уже 6,5 тысячи участников Парада Победы. Может быть Ваша организация пожелает сделать памятный подарок участнику Парада Победы, который трудился в вашем коллективе в виде нашей книги. Объем книги: 20 тысяч машинописных листов при 10 тысячах фотографий (4 тома по 750 стр.).

Цена книги на начало 1990 г. была 20-25 рублей, но с учетом темпа инфляции ее цена возросла как минимум в тысячу раз. Издательство требует

предоплату. Планируемый тираж: 50 тысяч экземпляров. Наши трудности на сегодня носят лишь финансовый характер. С большим трудом нам удалось купить компьютер, оплатить копирование документов из архивов Армии, Флота, НКВД, КГБ и госкиноархива. Если Вас не затруднит, то сделайте дар в фонд издания книги, мы примем любую сумму денег, которая не будет обременительна для Вашей организации. Мы готовы принять пожертвования по наличному и безналичному расчету в фонд издания книги «Парад Победы 24 июня 1945 г.» С уважением, руководитель группы авторов Трухин Николай Анатольевич, майор, 1950 г. р.

Мой домашний адрес: 14040, г. Голицыно-2, Московской обл., ул. Победы, д. 22, кв. 66, Трухин Н. А. Тел. домашний (095) — 590-02-41.

Будьте любезны сообщить мне реквизиты платежного поручения в случае перепода денег.

В одном из своих корреспонденций ТОО «Зубр» решил оборудовать сахарный завод. Это новшество для нашего района. Чтобы дело спорилось, притягнули из г. Новосибирска специалиста — А. Кулешова. По его словам, подобный завод — пионер в крае. Все оборудование не стандартное, многое из которого приходится делать своими руками, как например, для очистки сока спеклы, дефекто-сатурации, бара-

● Вести из колхоза «Советский»

Упор на кормоприготовление

Трудные времена переживает сегодня сельское хозяйство. Не соизмеримо и довольно высоко поднялись цены на энергоносители, технику, горюче-смазочные материалы. Из-за отсутствия денег приходится испытывать проблемы и искать выходы из сложившейся ситуации, когда и полевые работы надо проводить вовремя, и животных кормить, чтобы получать продукцию на фермах, в которой нуждается каждый из нас с вами.

Побывав в колхозе «Советский», я встретился на кормоцехе с занедужущим Николаем Михайловичем Коншаровым и людьми, работающими здесь. И все они, как в один голос, говорили о том, что действитель но настали тяжелые времена, но в хозяйстве стараются использовать буквально малейшую возможность с тем, чтобы сохранить животноводство. Понятно, какая роль отводится колхозному кормоцеху. Николай Михайлович сам один из старейших руководителей колхозного подразделения, инженер по образованию, много сделал вместе со своими людьми, чтобы цех по приготовлению кор-

мов работал бесперебойно, круглый год.

— Конечно, сейчас уже не vorhandены темы объемами, что были раньше, — рассказывает Коншаров. — Взять хотя бы производство грануля, цепного корма для скота, источника картофеля. Если в 1990-91 годах мы их готовили для ферм и среднем по 2500 тонн, то теперь скатились до 334 тонн. Знаем, что такая ситуация, когда и животноводство попадает «на выкапывание», ни к чему хорошему не приведет. Вместе с тем без этой отрасли колхозу просто не существовать. Непонятно отношение к сельскому хозяйству тех, кто сверху только платят обещания, а поддерживают и прежде всего экономической не оказывает. Вот и приходится寄аться в собственном потле, делать практически не возможное. А людям ведь в условиях для работы надо создавать, и зарплату платить. А наш колхоз с нами частично еще за прошлый год не рассчитался, а с января этого года и рубли не получили. Конечно, мы понимаем трудности, работаем иначе.

И далее Николай Михайло-

вич называет тех членов из коллектива, кто уже не один год трудится, как говорится, по совести. Это Василий Иванович Котор, Николай Федорович Кильбакко, Яков Иванович Минтик, Владимир Валентинович Цыса, Анатолий Сергеевич Пак, Владимир Иванович Резюков, Александр Викторович Рудаков, Алексей Дмитриевич Шерстюков и другие. Каждый из них на своем участке всегда является примером для подражания. Нельзя не сказать и доброе слово о Любови Владимировне Морозовой, которая за семь лет работы на кормоцехе снискала уважение и заслужила авторитет. Она и бухгалтер, и учетчики, и лаборант, и фурман, не издается на занятость, а с исключительной добросовестностью относится к делу.

Сейчас, пожалуй, самый трудный момент в животноводстве, когда до нового урожая еще далеко, а скот кормить надо каждый день. Поэтому в колхозе «Советский» основной упор делают на кормоприготовление, думают запустить дрожжевой цех.

Н. КИРЬЯНОВ.

Вечер юмора и смеха

Он прошел первого апреля в районном Дворце культуры им. Кирова. Зрители предпочли этот вечер «Кинотеатру, телевидению! Футболу! Гитарию романсе! Преферансу! Гостям! Прогулке! Интересной книге!

Отложили главы диссертации. Возможно даже не пошли на танцы».

Было много шуток, анекдотов, песен и частушек. Интересны и занимательны сценки из времен матриархата, гарема супового падишаха, поставленные силами работниц Дворца культуры (художественный руководитель Е. Кузьменко).

Был вечер на сцене играл вокально-инструментальный ансамбль «Март».

Пожалуй, самым замечательным, веселым моментом программы была сцена из «Поли чудес». Ведущий Л. Якубович, то бишь, Б. Толоконник, прекрасно справился с поставленной задачей. Зал веселился и хором отгадывал буквы. Победителю достался недорогой, но памятный приз.

Вечер юмора и смеха прошел, по мнению некоторых зрителей, не столь ярко и занимательно. Но чем нас сегодня можно удивить, да еще при столь пассивном отношении к происходящему, как то конкурсу частушечников, например. Ведущему долго пришлось уговаривать зал спеть хотя бы строчку. Приз, правда, нашел своего хозяина, но настоящей частушкой мы так и не услышали. Н. СТЕПИНА.



НА СНИМКЕ: ведущий специалист по вопросам семьи, материнства и детства отдела организации соцобеспечения управления социальной защиты населения Волобуева Анна Алексеевна.

Фото В. ПОКИДЬКО.

Строится сахарный завод

метрическую колонку и др.

Мы прошли по «цехам», увидели оборудование. Некоторые агрегаты в стадии готовности, но есть такие, которые надо наладивать, дорабатывать. Все это, конечно, требует больших затрат. Но, как считает ответственный за строительство завода, мастер А. Л. Мамонтова — все оккупится с лихвой.

Преимущество таких мини-заводов в безотходном производстве: все они выбрасываются на крупных заводах, здесь же идут на корм скоту. И еще — максимальные транспортные расходы, — вот оно: скопольное поле, а рядом — заводик, который работает на собственные нужды. В будущем его, конечно, реконструируют, увеличат мощ-

ность производства и со временем даст Бог, выйдут на широкий рынок, да еще начнут на этих линиях переработку овощей и фруктов. А пока — для себя. Хоть задумка и дорогая по сегодняшним ценам, но из первое стоит таких затрат. Посмотрим. А пока завод строятся. К сезону уборки скоплы, по обещанию А. Мамонтовой, он должен вступить в строй.

Н. ЛЕОННДОВА.

ПИСЬМА В ГАЗЕТУ

Спасибо за помощь, добрые люди

От имени инвалидов общества слепых хочу выразить сердечную благодарность директору СХП «Нива» Анатолию Ивановичу Панасенко. Когда я обратилась к нему с просьбой оказать нам помощь, он без всяких проволочек решил наш вопрос и выписал по дешевой цене для питания гречку.

Тут же откликнулся помочь захвата этого хозяйства Сергей Владимирович Атаман, он организовал доставку продукта по домам инвалидов. Хочется поблагодарить шофера Николая Чинина и заведующего складом Сергея Ивановича Бондарева. Все они с пониманием отнеслись к нам и сердечной теплотой. А это сейчас в такое нелегкое время очень важно.

Спасибо вам, добрые люди.

А. ЛУШПАЕВА,
жительница г. Новопавловска.

Внимание — грибы

В инфекционное отделение Кировского ТМО 27 марта 1995 года поступили 4 человека из п. Комсомолец и 5 человек из воинской части с жалобами на тошноту, слабость, синюшечные, обильные потоотделение, одноз и туман перед глазами.

Причиной отравления послужили грибы, которые собирали они в районе второй бригады п. Комсомолец. После недостаточной термической обработки грибы были съедены и уже через два часа пострадавшие были доставлены в инфекционное отделение с диагнозом «Отравление грибами».

Собирающим грибы надо хорошо различать съедобные и несъедобные, не собирать неизвестные, переренесшие, червивые, дряблые грибы.

К ядовитым грибам относятся бледная поганка, мухомор, строчки, некоторые представители ложных опят, шампиньонов, сырники, синушки.

В нашем районе наибольшим спросом пользуются шампиньоны, поэтому собирающим грибы надо хорошо знать признаки отличия шампиньонов от бледной поганки.

Шляпка шампиньонов белая, сероватая, а у бледной поганки — зеленоватая. Пластинки у молодых шампиньонов розовые, затем чернеющие, у бледной по-

ганки — белые, иногда с зеленоватым оттенком. Мякоть на изломе у шампиньона белая, имеет ярко выраженный грибной запах, у бледной поганки — белая, без грибного запаха. На изломе у шампиньона пулько и воротничок у основания отсутствует, а у бледной поганки они имеются.

Отравиться можно и съедобными грибами, если они долго хранились необработанными. Такие грибы представляют собой питательную среду для микробов, в том числе и болезнетворных.

Некоторые пластинчатые грибы (ложные опята, некоторые виды сырников, горькушки, волнишки, черные груди и другие) содержат жгучие и горькие на вкус вещества, обладающие раздражающим действием на слизистую союзочку органов желудочно-кишечного тракта. Эти грибы относятся к группе условно съедобных, т. к. соответствующая обработка освобождает их от ядовитых веществ.

Профилактика грибных отравлений сводится к сбору заведомо съедобных грибов и правильной их переработке. Выполните эти правила и вы будете здоровы. Т. СИВКОВА, зав. санитарным отделом Кировского ЦГСЭН.

Пьянство и алкоголизм — зло социальное

К числу наиболее криминальных фракторов, обуславливающих высокий уровень преступности, относится пьянство. В целом по Ставропольскому краю число выявленных органами внутренних дел лиц, допустивших нарушение антиалкогольного законодательства за последние два года, увеличилось на 42,7 процента.

Продолжается рост таких преступлений, совершенных лицами в состоянии опьянения. В прошлом году их количество увеличилось на 8,3 процента. Около 6,5 тысячи человек совершили преступления в пьяном виде, причем половина из них привела к уголовно-налагаемым деяниям, относящимся к категории тяжких. Было под участием в преступлениях находящихся в нетрезвом состоянии и совершивших умышленные убийства, умышленные телесные повреждения, изнасилования, хулиганства, каждые вторые — грабежи и разборы.

Пьянство и алкоголизм — зло социальное. В нашем обществе это выражается тысячами семейных скандалов, разводами, брошенными детьми, разбитым транспортом и смертельными исходами. В настоящее время в Кировском ТМО состоят на учете в наркологическом кабинете 873 человека, страдающих хроническим алкоголизмом. Принимаются меры по направлению их на добровольное лечение. На сегодняшний день лечится от алкоголизма 23 жителя нашего района. Большая трудность в решении этого вопроса состоит в том, что в 1993 году в крае закрылись оба ЛТП и основной упор приходится делать на профилактическую работу.

Недолжным образом к вопросам борьбы с пьянством и алкоголизмом относится трудовые коллективы организаций, предприятий, кооперативов. Злоупотребление алкоголем зачастую не расценивается как аморальное, антисоциальное поведение.

Не может не вызвать тревогу то обстоятельство, что проблема пьянства и алкоголизма в районе за последние годы обострилась. Привлечено к административной ответственности за пьянение в нетрезвом виде в

общественных местах — в 1994 году — 221 человек, за 1995 год привлечено уже 225 человек. Достигались с улиц и других общественных мест в медицинский вытрезвитель в 1994 году — 2761 человек, в 1995 году — 474.

Органами внутренних дел в прошлом году начата и проводится по настоящему операция «Суррогат», что позволило на территории России выявить более 1,5 тысячи подпольных цехов по производству алкогольной продукции, в которых изъято более 2,5 миллиона литров спирта. В цехах и торговой сети изъято около 7 миллионов бутылок винно-водочных изделий кустарного производства, в ряде случаев удалось предотвратить отравление людей.

В Ставропольском крае пресечена реализация 46546 литров фальсифицированных или недоброкачественных спиртных напитков на сумму 88,76 миллиона рублей, в том числе и импортного производства. По данным фактам возбуждено 30 уголовных дел. Приторговом ГСЭН было исследовано 1 миллион 474 тысячи бутылок водки на сумму 2 миллиона 948 тысяч рублей, в результате чего установлено, что свыше 50 процентов исследований производств не соответствовало ГОСТу по органолептическим показателям, допустимому содержанию сивушных масел (похмельный синдром), альдегидов, полноте налива.

При наличии альдегидов в водочной продукции в действиях ее производителя усматривают признаки ст. 157 УК РФ.

Серьезную озабоченность вызывает тот факт, что в Кировском районе из сопредельных республик начали поступать в больших количествах фальсифицированная водка и другие спиртные напитки. Статистика смертельных исходов из-за острого отравления алкоголем говорит о следующем: за 1994 год из-за острого отравления алкоголя умерло 19 чел., в 1995 году по этой же причине умерло уже семь человек. Кировским РОВД проводятся проверки рынков торговых точек на предмет выявления спиртных напитков сомнительного качества, но принимаемых только одним

РОВД мер недостаточно. Поэтому хотелось бы предостеречь граждан района: не покупайте дешевые спиртные напитки сомнительного качества. Цена тому — здоровая жизнь.

Злоупотребление спиртным состоит в тесной связи с таким антиобщественным явлением, как хулиганство. В пьяном виде совершаются более дерзкие преступления. Статистика свидетельствует о том, что если возрастает количество злоупотребления спиртным, то возрастает и количество преступлений. Так привлекалось к административной ответственности за мелкое хулиганство в 1994 году — 734, в текущем — уже 123 человека.

Одна из причин тому — нестабильность в обществе, отсутствие должного воздействия со стороны общественных организаций, товарищеских судов, и если они еще где и работают, то не оказывают должного воздействия на нарушителей, не решены вопросы организации досуга, разумного использования свободного времени граждан.

Пьянство оставляет свои следы и на транспорте — это десятки единиц разбитых автомобилей, покалеченные судьбы людей, горе жен и матерей. За управление транспортом и в нетрезвом состоянии в прошлом году пришли различные меры наказания к 1267 водителям, в 1995 году уже привлечено к ответственности 230 водителей. Некоторые водители привлекались к административной ответственности неоднократно, но не сделали для себя никаких выводов.

Пьянство наносит непоправимый вред и семейство-бытовым отношениям. Так, в 1994 году в Кировском РОВД поставлено на учет 339 семейных дебошир, в 1995 году — 92 дебошира. Со всеми ними проводится профилактическая работа. Лица, злоупотребляющие спиртными напитками и ставящие свою семью в тяжелое материальное положение, могут быть лишены дееспособности. Это предусматривает ст. 16 ГК РФ. Этим лицам наносят определенные ограничения, состоящие в том, что совершать все сделки по распоряжению имуществом, получать зарплату, пенсии и распоряжаться ими эти лица мо-

Служба знакомств

А-2. Хочу найти друга, которому необходима препна, дружная, любящая семья.

Мне 36 лет, русская, (знаю зодиака Близнецы). По натуре скромна, доверчивая. Есть дети: девочка — 6 лет, мальчик — 3 года. Живу в сельской местности Кировского района.

Надеюсь, что отыщется порядочный, добрый, умеющий вести домашнее хозяйство человек моих лет или старше.

Итак, мы продолжаем вести рубрику «Служба знакомств». Наши услуги платные. Деньги, 15 тысяч рублей, можно перечислить на наш расчетный счет 000363901 Комбани «Новопавловский» или за наличный расчет. Наш адрес: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4, тел. 9-25-67.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

10. ПОНЕДЕЛЬНИК 1-Й КАНАЛ

- 6.00 Телеустро
9.20 Мультфильмы
9.50 Поле чудес
10.40 Документальный фильм «Наши на американском льду»
11.05 Научно-популярный телесериал «Царство русского медведя», 6-я серия
12.20 Песни года
12.25 «Государственная граница». Фильм 1-й, 1-я серия — «Мы наше, мы новый мир...»
13.30 Утренняя почта
14.00 «Иванов, Петров, Сидоров...». Информационно-развлекательная программа

- катальная программа
14.35 Преодоление
15.20 Телерадиокомпания «Мир»
16.00 «Время»
16.15 «Время»
16.20 «Время»
16.25 «Время»
17.00 «Время»
17.05 «Элан и ребята»
17.30 ТВ-дополнение
18.00 Время
18.25 Хоккей. Кубок МХЛ. Финал. В перерывах: 19.10 — Час ник, 20.00 — Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.45 Телесериал «Мастер и Маргарита», 2-я серия. Часть 1
22.40 Версия
22.55 Гол
23.25 Пресс-клуб

КАНАЛ «РОССИЯ»

- 8.25 Ритмика
8.40 Звезды говорят
8.45 Время деловых людей
9.15 Всемирные новости ЭФ-бис
9.40 Формула-730
10.10 Телегазета
10.15 Вавилонские игры: «Гладиаторы»
11.10 «Военный курьер»
11.25 Торговый дом
11.40 Крестынкий вопрос
12.05 Милитаристская хроника
12.15 Репортажи с мест
12.30, 14.20 Деловая Россия
16.05 «В этот день...»
17.20 Новая линия «Агентство «Кавказ»
17.50 Вояж (Ст)
18.20 Спасение 911
19.15 50 лет Победы. Мы все из одного призыва (Ст)
19.30 Рекламная программа
19.35 СТВ-новости (Ст)
20.25 Подробности
20.35 Художественный фильм «Безмолвный мир» Николаса Кейнса, 2-я серия. Часть 1-я
21.40 Репортаж
22.00 Без регуши
23.30 Река времени
23.40 ЭКС
23.50 Экзотика

11. ВТОРНИК 1-Й КАНАЛ

- 6.00 Телеустро
9.20 «Дикая Роза»
10.00 Мультфильм «Остров капитана», 1-я и 2-я серии
10.35 Документальный фильм «Наши на американском льду»
11.00 Научно-популярный телесериал «Природа мира»
12.20 Песни года
12.25 «Государственная граница». Фильм 1-й, 2-я серия — «Мы наше, мы новый мир...»
13.35 Поэт Н. Чепрага
14.00 «Иванов, Петров, Сидоров...». Информационно-развлекательная программа
14.35 Огород круглый год
15.20 Телерадиокомпания «Мир»
16.00 Демисолька
16.20 Марафон-15
16.40 Волшебный мир, или Синема
17.00 Шпаргалка
17.05 «Элан и ребята»
17.30 Джаз
18.00 Время
18.15 Телегра «Угадай мелодию»
18.40 В эти дни 50 лет назад
19.00 Час ник
19.20 «Дикая Роза»
20.00 Тема
20.40 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.40 Из первых рук
21.55 Фильм «Затерянный в Сибири»
23.35 Версия
23.55 Телешоу «50x50»

(Продолжение на 4-ой стр.).



Живая связь времен

...Весь под ногами шар земной,
Живу. Дышу. Пью.
Но в памяти всегда со мной
погибшие в бою.
Пусть всех имен не назовут,
нет кровнее родни.
Не потому ли я живу,
Что умерли они?...

их сердцах прочно жило желание бороться.

Героин стал поистине массовым налением в нашей армии, и в этом немалая заслуга молодых мальчишек. В критические дни именно их посыпали на самые опасные и решительные участки фронта. А когда онишли в наступление, то всю свою ненависть, всю жажду местикладывали в удары по врагу. Вокруг них рушились здания, гремели выстрелы, и порой им казалось, что солнце больше не встает, но в их сердцах теплилась надежда, они верили, что солнце выйдет из-за черных туч. И они, взявшись за руки, оружие, неслись вперед.

В нашей семье война 1941—1945 годов выпала на долю девушек, бабушки и их детей, моих двух тети по материнской линии. А по маминой линии на долю прабабушки и прадедушки и моей бабушки, которой, когда началась война, было 7 лет. Дедушка и прадедушка молодыми, здоровыми парнями ушли на фронт. С фронта вернулся только дедушка. Прадедушка не вернулся, он никогда больше не переступил порог родного дома, не поднял на руки и не покружила свою родную, любимую дочку Раю, мою бабушку. А дедушка Миша вернулся, и в 1952 году дал жизнь моему папе.

Теперь, когда день и ночь летят самолеты с военным грузом на Чечню, каждый раз от страха замирает сердце, и каждый раз я вспоминаю рассказы моей прабабушки Ани, как они тоже с замиранием сердца и со страхом прислушивались к шуму самолетов, различали, чьи они и благодарили Бога, когда они пролетали мимо, небросив свой смертельный груз.

Разве так мы должны были прийти к празднованию 50-летия Победы! Ведь этот праздник «со слезами на глазах, с сединой на висках», который пришел долгожданной весной 1945 года, был одинаково дорог

и чеченцу, и осетину, и русскому, и грузину, ингушу и кабардинцу, таджику и казаху.

А почему же теперь, 50 лет спустя, русские и чеченцы оказались по разные стороны баррикад? А ведь я вспоминаю и рассказы прабабушки Ани и бабушки Раи, которая тогда была еще ребенком, о том, как русские, кабардинские, балкарские женщины, дети были рядом, вместе с те трудные минуты. Женщины днем рвали вместе скопы, ночью обстирывали раненых, стояли в длинных очередях за хлебом. Горе объединило всех, все были равны перед бедой и горем.

Моей прабабушки Ани нет уже в живых. Она умерла в 1939 году. Но и до сих пор помню ее красавицу лицо и изможденные руки. Родившись в 1912 году, она прожила длинную, богатую событиями жизнь. Годы войны, по ее словам, были самыми трагичными, самыми печальными в ее жизни. Ей ведь было всего 29 лет, когда началась война. Молодая, полная сил, с ребенком, она проводила мужа на войну, чтобы больше никогда не встретить его. Она так и осталась верной ему до самой смерти, замуж она больше не выходила. А девушке было 28 лет, когда, оставив жену с двумя девочками, он ушел на фронт, перенес все этапы войны: отступление и наступление, ранение, плен, на конец, долгожданную победу, возвращение на родную землю, встречу с семьей. Дедушки уже нет в живых тоже.

Сейчас, когда летят самолеты, когда показывают разбомбленный Грозный, я думаю: «Разве это отставали 50 лет назад? Разве к этому или они, наши предки, четыре долгих, трудных года? Мой низкий поклон всем, кто отстоял нашу свободу, мир, счастье 50 лет назад. Низкий поклон отдавшим жизнь за наше голубое, чистое небо!

Но неужели мы, люди, забыли 20 миллионов погибших, неужели этих жертв мало? Неужели мальчишки родились, чтобы погибнуть сегодня в Чечне? Мне хочется закричать, чтобы меня услышали все: «Люди, остановитесь! Во имя павших 50 лет назад! Во имя нашего будущего!»

И. ПИЛЮГИНА,
ученица 11 класса Горно-
заводской СШ.

Как моя бабушка русского солдата спасла

Моя бабушка, Панасенко Марина Федоровна, рассказывала много историй о войне и о том, как они ждали дня победы, пытались его приблизить.

Вот одна история, которая не могла оставить меня равнодушной.

Однажды бабушка готовила обед на кухне. Вбежала ее маленькая дочь Валя и сказала, что пришел русский солдат. Выйди на порог, она увидела раненного в плечо бойца. Помогла ему войти в дом. Умыла, накормила, дала дедушкуну одежду и уложила в крохотную. Потом тщательно промыла ему рану, перевязала чистой тряпочкой, и солдат уснул.

Прошло время. Вдруг бабушка услышала шаги. «Нонца», решила она. Вбежала в дом, помогла солдату встать, и они быстрыми шагами спустились в заброшенный ящики и мусором подвал. Спрятав его в укромный угол, она плотно закрыла дверь,

приставив к ней комод.

А немцы уже зашли на кухню и еди только что испеченный хлеб. Они грубо спросили: «У тебя прячется русский разведчик?» Бабушка начала отрицать, но они ее перебили и стали угрожать. Затем перевернули в доме все вверх ногами и удалились.

Бабушка отодвинула комод и помогла подняться солдату. Жизнь его была спасена.

В ее душе, как и у многих людей, остался холодный след от войны. Своего первого мужа, пограничника, она потеряла в первый год войны. Второй муж, артиллерист, был ранен и голову. Много горя пережила моя бабушка в ту жестокую пору. Поэтому она часто говорит нам, внукам: «Не дай Бог, чтобы еще раз повторилась война!»

Олеся ПАНАСЕНКО,
ученица новопавловской СШ
№ 13.

Мой дедушка — защитник отечества

Мне хочется рассказать о мужественном, добром духе человека — о моем дедушке Василии Кирилловиче Губриче. Ему уже семьдесят, но остался он таким же отзывчивым, чистосердечным, каким был в молодости.

Если бы можно, дедушка повторил бы жизнь спасала: работал до седьмого пота, защищал свою Россию-матушку, по-прежнему отдавал все тепло и ласку близким ему людям.

Василий Кириллович был артиллеристом. Он бесстрашно воевал, защищая Отчизну от врага.

Начал свой боевой путь дедушка на Тереке. Воевал в составе Северо-Кавказского, IV Украин-

ского, I Белорусского фронтов, а законил войну в немецком городе Магдебурге.

Вся грудь ветерана украшена наградами Родины: орденом Красной Звезды, медалями «За отвагу», «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина».

Я очень люблю своего дедушку и горжусь им.

Хочу выразить от имени моих сверстников благодарность и признательность всем ветеранам Великой Отечественной войны. Низкий поклон Вам, наши дорогие дедушки и бабушки!

ЕЛЕНА БОЙКО,
ученица новопавловской СШ
№ 13.

Корни каждого человека начинаются неизвестно где, неизвестно где закончится ветвь каждого из нас. К нашему сознанию, мы, наше, лучше знаем историю страны, историю нашего народа, чем историю своих предков. Когда читашь романы 17, 18, 19 веков, поневоле восхищаешься тем, насколько герои хорошо знали свой род и все возможные отходящие от него «ветви».

А что знаем мы о своих истоках? В лучшем случае дедушку, бабушку, и, может, еще кое-кто своих прабабушек и прадедушек, а, может, просто знают, где их могилы. Почему так происходит? Равнодушие или суета? Что это? Ведь это они дали нам жизнь. Благодаря им мы видим небо, солнце, слышим пение птиц, журчание ручеек!

Написала эти строки, а в это время над домом пролетел военный груженый самолет. Так горько, так больно стало на душу, и захотелось закричать на весь мир: «Люди, остановите кровопролитие в Чечне! Спаси наших мальчишек от смерти, забирайте извечно детей у материей!»

Ведь все это уже было... Когда весь мир стал черным, когда горе стучалось почти в каждый дом, когда глаза матери тускнели от выплаканных и не выплаканных слез. Сколько людей принадлежало к поколению, которому досталась на долю неслыханная участь — солдат?

Сколько в 1941 году со школьной скамьи ушло на фронт мальчишек-добровольцев, для которых война стала началом взрослой жизни? Война не спрашивала, готовы они или нет. Им приходилось учиться прямо в бою. А сколько они повидали лишний, борясь за себя, за свою Родину, за своих родителей, за свою жизнь! Кругом гремели взрывы, и черные фонтаны взметались к небу, люди ходили по истертанной земле, а в

Обо всем понемногу

ЗА ДЕСЯТКИ ЛЕТ АВТОРУ
ЭТИХ СТРОК УДАЛОСЬ
СОБРАТЬ ИЗ ГАЗЕТНЫХ
И ЖУРНАЛЬНЫХ ПУБЛИ-
КАЦИЙ РАЗНОТМЕРНУЮ
«ПРОДУКЦИЮ» НА ВСЕ
СЛУЧАИ ЖИЗНИ.

ЛЕЧЕНИЕ УГРЕЙ

В мешок из чистой хлопчатобумажной ткани с мелкими отверстиями заложите смесь измельченных растений (листья и цветы ромашки, земляники, брускины, мацелии, чабреца, крапивы) и прогрейте на сухой сковороде или кастрюле. Дайте немного остыть, положите на лицо, очищенное лосьоном или растительным маслом. Держите до охлаждения. Процедуру повторите три раза. Она оказывает хорошее действие при угревых инфильтратах.

Возьмите столовую ложку хвоица полевого, залейте стаканом кипятка. Настаивайте в термосе час. процедите. Этим настоем промывайте лицо.

КАРТОШКА — ЧУДЕСНОЕ ЛЕКАРСТВО

Если ребенок перегрелся на солнце и кожа стала ярко-красной и жжет, очистите пару картофелин, натрите их на мелкой терке и смажьте тонким слоем обгоревшие места. Если ожоги не солнечные, а более тяжелые, прикладывайте к обожженному месту чистые тряпочки, смазанные густым слоем картофельной массы, периодически меняя ее на свежеприготовленную.

Эффективно лечит ожоги также настойка из крапивы, ее нужно приготовить заранее и держать в доме на всякий случай.

Делаем так: собираем и измельчаем свежую траву изучечной крапивы — один стакан на 0,5 литра водки, настаиваем два месяца. В случае ожога смачиваем в этой настойке кусок чистого бинта и прикладываем к больному месту.

И еще одно народное средство от ожога: нацица из свежего листа наланхоза, предварительно чисто вымытого и тщательно размятого. Она снимает боль, способствует быстрому заживлению.

КАК ВЫЛЕЧИТЬ ПРОСТУДУ

Натереть грудь чесночной кашицей, смешанной со сливочным маслом или сливками.

Принимать три раза в день настойницу на воде полыни.

На ночь выпить стакан горячего чая, прибавив к нему две чайные ложки водки.

Если промокли ноги, их нужно подержать в теплой воде с уксусом.

Детям можно давать такое средство: вскипятите стакан молока с 2-3 ягодами инжира, свежими или сухими. Давайте пить ребенку по полстакана 2-3 раза в день после еды.

Протрите грудь и спину махровым полотенцем или фланелью, затем вотрите в кожу досуха две — три столовые ложки нутряного сливочного сала. В сало предварительно добавьте немного скопидара. Укройтесь теплым

одеялом, выпейте подслащенный настой сухой малины и отдохните не менее двух часов.

При всех простудных заболеваниях 3-4 мелко нарезанные дольки чеснока залить стаканом горячего молока. Дать немного постоять и пить глотками в течение дня.

На час два поставить на плиту горчицы. А потом снять их и минут десять быстро ходить по комнате в носках.

Положить на плиту пищевую соду или раканой сухары и вдыхать дым 2-3 минуты.

При насморке закапывать в ноздри луковый сок. Детям — закапывать в нос отвар свекольных листьев или сок отваренной свеклы.

ИЗБАВИМСЯ ОТ
РАДИКУЛИТА

Отщипните мягкую медную проволоку, обмотайте ее вокруг талии, как можно ближе к месту боли, в два ряда, и не снимайте двое суток.

Народное средство иного плана: берутся плоды конского каштана, превращаются в порошок и смешиваются либо с пурпурным синим салом, либо с камфорным маслом. Полученную массу тонким слоем намазывают на хлеб и, как компресс, прикладывают к болезному месту. Когда из хлеба выйдет все целебная масса и он подсохнет, компресс снимается.

И ОТ ПЕСКА В ПОЧКАХ

Если несколько раз в день употреблять сок лимона, выжатого в полстакана горячей воды, а также 3 — 4 раза в день — полстакана смеси морковного, свекольного и огуречного соков, то в течение нескольких дней удастся избавиться от песка в почках. Вообще смесь морковного, свекольного и огуречного соков, является хорошим очистительным средством для желчного пузыря, печени, почек, предстательной железы.

Подготовил Ю. ПОКИДЬКО.

